

果央视新闻村州第十九届亚运会微信公众号中国青年报 浙江发布

8日晚,杭州第19届 亚运会闭幕式将在杭州奥 体中心体育场(大莲花)举

杭州亚运会开幕式以 水为串联,通过"科技+艺术",缓缓打开一幅亚洲各 个国家(地区)各美其美、美 美与共的画卷,并留下了诸 多令人难忘的经典时刻。

闭幕式将主打一个简约,75分钟内通过4个短片、2个节目和1个嘉年华,表达欢庆之意和惜别之情。

杭州亚运会闭幕式有哪些亮点?日前,记者采访了杭州亚运会闭幕式主创团队,为你提前剧透。



心体育场(大莲花)举行(视频截图)

# D 別 透 来 了

### 公们住化,信苏

#### 借荷花和桂花,惜别八方来宾

闭幕式恰逢中国二十四节气的"寒露",正是杭州荷桂交替的时节。两个节目也以此为名,一为《璀璨共此时》,二为《荷桂共生辉》。

闭幕式上,虚拟的荷花将配合威亚演员的表演,形成一朵"记忆之花",展示亚运会期间的精彩瞬间,表达"何日君再来,来日再相会"的依依惜别之情。

李白有诗云:藉草依流水,攀花赠远人。闭幕式上,杭州将借荷花和桂花,惜别八方来宾,期盼来日再聚。

### 重温感动瞬间

总导演沙晓岚透露,杭州亚运会闭幕式上仪式与演出将交替进行,整场闭幕式将持续75分钟,由《璀璨共此时》《荷桂共生辉》2个节目、1个尾声节目《心心共相融》以及4个短片组成。

4个短片分别是:《亚运聚欢潮》《精彩瞬间》《感动瞬间》《最忆是杭州》,其中《精彩瞬间》尽管只有120秒,但把本届亚运会期间45个国家和地区的运动员风采全部呈现,可以说浓缩度很高,也很精彩。

4个短片中的《精彩瞬间》和《感动瞬间》,主要呈现运动员在比赛中创造的动人时刻。

杭州亚运会闭幕式总导演沙晓岚表示,闭幕式上,45个国家(地区)的运动员,都将有精彩瞬间的呈现,不管他们在比赛中拿了第几名。

赛事期间,运动员在赛场上留下了太多感人的瞬间,有流泪的, 有拼搏的,也有惺惺相惜的。许多运动员身上所代表着的体育精神,都让人动容。

杭州亚运会闭幕式副总导演崔巍说,欢庆的是运动员在赛场上取得了优异的成绩。赛事期间,大家结下了很深厚的友谊,惜别,是为了更好地再见。

在"记忆之花"中,将集中呈现运动员们所留下的感人瞬间,以 此致敬运动员们的拼搏精神。

而嘉年华,就是一个轻松、快乐的大派对。

运动员入场仪式结束后,并不会马上退场。他们将和志愿者在闭幕式的舞台上,一起唱歌,一起合影。

杭州亚运会闭幕式总制作人吴艳说,闭幕式将致敬所有运动员和志愿者,以及所有幕后工作人员。

浙江5个协办城市,也将在嘉年华环节有花车巡游表演。沙晓 岚说:"亚运期间,5个协办城市付出了很大的努力,这是对协办城市 的一种致谢。"

最后,在灿烂的数字烟花和芬芳的桂花香中,结束这场非常有温度的派对。

## 世界首创"数控草坪"

开幕式上,近24000 块屏幕组成的6000 平方米地屏,给全世界的观众带来了极具震撼的视觉享受。开幕式结束后,地屏很快被移除,并恢复成草坪保障田径比赛顺利进行。

10月5日晚最后一项田径比赛结束后,比赛设施将拆除,进行布设演出设施。主创团队排了排时间,大概只剩下24小时。届时,留给闭幕式舞台的,只有一块草坪,很干净,但很单调。

"这和开幕式舞台相比,落差太大了。"沙晓岚说,开幕式有非常棒的多媒体载体,钱塘江大潮、拱宸桥,想出就出。再造一个地屏,显然无法实现。怎么办?

沙晓岚说,索性利用草坪,打造一个"世界上最大、最美的花园"。金秋十月,让经历激烈赛事的运动员闻着桂花香,轻松愉悦地来到"大花园",快快乐乐地参加一场嘉年华活动。

别看大花园只是一块平常的草坪,其实内藏玄机。沙晓岚透露,这并不是为闭幕式量身定制的草坪,而是就地取材,把赛时的草坪变成了一块"数控草坪"。

"这将是全世界第一块数控草坪,杭州亚运会首创。"沙晓岚介绍,"草坪看似很平常,其实里面藏着近4万个发光点。闭幕式上,草坪将配合演出,产生花朵、浪潮等图案。同时,我们还将通过AR技术,让电视机前的观众能真实地看到这个美丽的花园。"

草坪里虽然藏着这么多个发光点,但沙晓岚保证,大花园绝对安全——道具车来回碾轧也不会压断线,布设的发光点都在安全电压范围内。

视觉效果如何?沙晓岚说:"从测试效果来看,都非常棒。10月8日晚上,一定让现场的和电视机前的观众眼前一亮。"

为何以"花园"收尾?沙晓岚表示,闭幕式将通过打造"最美花园"来表达和合文化。当晚,许多量身定做的非常可爱的牛、象等动物人偶都将一一登场。

沙晓岚认为,闭幕式不仅要表达惜别之情,还要构建一幅人与自然和谐发展的画面,表达构建亚洲命运共同体,人类命运共同体之意。

"花园的设计,很符合杭州的自 然之美。"崔巍补充道。



开幕式上出现的数字火炬人将 在闭幕式上回归(新华社/图)

### 数字火炬人回归

杭州亚运会开幕式上,由超过1亿人参与数字火炬传递汇聚而成的"数字火炬人",高擎火炬踏浪而来,与最后一棒火炬手汪顺共同点燃"钱江潮涌"主火炬塔。

沙晓岚透露,闭幕式上,"数字火炬人"将再次来到大莲花和大家见面,而且到那个时候,它已经有了自己的名字。

前几天,杭州亚组委启动了"数字火炬人"的征名活动,共收到了上万个名字。

这一次,数字火炬手将以一种 温暖的方式熄灭主火炬塔。"是怎样 的温暖,我希望保个密,但熄灭主火 炬是现场观众和演员一起共同完成 的动作,熄灭之后,数字火炬手会在 天籁童声之中,拟人化地慢慢离开 大莲花。"沙晓岚说。

"数字火炬人"最后会去哪儿? 沙晓岚留了一个悬念:"闭幕式当天 揭晓。"



新闻 发行 便民 **968880** 

开幕式上满满的科技

闭幕式上也将重

新闻报料邮箱网址:968880@hxdsb.com

印刷:福建报业印务有限责任公司 地址: 电话:28055815 传真:

地址:福州金山金榕北路52号 传直:28055890 省新闻道德委举报电话 0591-87275327